

## **ABSTRAKT**

Diplomová práce se zabývá možnostmi dlouhodobé péče a podporou oblasti zdravotně sociální péče směřující k setrvání seniora s disabilitou v jeho přirozeném sociálním prostředí – v komunitě. Teoretická část se věnuje demografickým predikcím, které zakládají nutnost věnovat pozornost dlouhodobé péči poskytované seniorům. Zabývá se definicemi stáří a stárnutí z pohledu sociální gerontologie, potřebami seniorů a jejich saturací. Definiuje základní zákonný rámec dané problematiky. Obsahuje souhrn současného stavu dlouhodobé péče v České republice a ve vybraných zemích. Popisuje zdravotně sociální systémy vybraných evropských států, které již pracují s koordinací péče těchto systémů a znají pozici koordinátora. Charakterizuje vliv a možnosti jednotlivých aktérů dlouhodobé péče s cílem identifikovat možného koordinátora v našich podmínkách, a to subjekty, kterými jsou nelékařští zdravotničtí pracovníci, lékaři, komunitní sestry, zdravotně sociální pracovníci, sociální pracovníci, Obecní a Krajské úřady, Úřady práce ČR, Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo zdravotnictví, nestátní neziskové organizace a neformální pečující. Popisuje case management a hledá příklady jeho uplatnění v jiných oblastech, kterými jsou sociálně právní ochrana dětí a podpora osob s duševním onemocněním. Věnuje se též ekonomickým aspektům dlouhodobé péče a současnému pojetí její kvality. Na základě výstupů z teoretické části byli identifikováni aktéři dlouhodobé péče, se kterými byly vedeny polostrukturované rozhovory. Empirická část je zaměřena na identifikování možného case managera, jakožto koordinátora zdravotně sociální péče o seniora v domácím prostředí. Identifikuje nároky na jeho potřebné kompetence. Popisuje současnou podporu a koordinaci dlouhodobé péče v domácím prostředí. Hledá oblasti LTC, které by se zřízením pozice case managera zefektivnily a zkvalitnily.

### **Klíčová slova:**

Case manager, dlouhodobá péče, komunita, koordinátor, přirozené sociální prostředí, senior, sociální péče, zdravotní péče